Matemiticas aplicadas a las Ciencias Sociales II ~ Junio 2004

EJERCICIO B

PROBLEMA 1. Juan decide invertir una cantidad de 12.000 € en bolsa, comprando acciones de tres empresas distintas,
A, B y C. Invierte en A el doble que en B y C juntas. Transcurrido un afio, las acciones de la empresa A se han
revalorizado un 4%, las de B un 5% y las de C han perdido un 2% de su valor original. Con resultado de todo ello, Juan
ha obtenido un beneficio de 432,50 €. Determinar cudnto invirti6 Juan en cada una de las empresas.

Solucion:

Utilizando las siguientes incognitas,
X = inversion en la empresa A
y = inversion en la empresa B
z = inversion en la empresa C

el problema se traduce en el siguiente sistema de ecuaciones,
x+y+z=12000

x=2(y+2)
B B
100" 100”100

efectuando las operaciones indicadas en la 2°y 3 ecuacion queda,
x+y+z=12000
x—2y-2z=0
4x+5y—2z7=43250

el determinante de la matriz de coeficientes es,

1 1 1
1 -2 —-2[=445-8-8+10+2=21+0
4 5 =2

la solucion serd: (para resolver los determinantes efectuaré las operaciones indicadas entre paréntesis)

12000 1 1 12000 0 1
0 -2 =2 0 0 -2
. 43250 5 -2 _ (Cz —C3)= 43250 7 -2 _ 14.12000 — 8000
21 21 21
1 12000 1
1 0 -2
y= 4 43250 -2 _ 43250 -96000 + 86500 + 24000 _ 57750 — 1750
21 21 21
1 1 12000 1 0 12000
1 -2 0 1 -3 0
.= 4 5 2143250 _ (C2 _Cl): 4 1 2143250 _ —3.43250+122(100+12.12000 _ 26250 ~ 1250

Por lo tanto, en la empresa A invirtio 8000 €, enla B 2750 €y enla C 1250 €



